



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 22 июля 2015 года, № 143 (6296)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## «БУНЁДКОР-2015»

**В преддверии Дня независимости по всей стране проводится широкомасштабная созидательная работа. Молодежь, объединившаяся в ряды трудового движения «Бунёдкор», принимает в ней самое активное участие, внося свою лепту в процветание родного края.**

В строительном отряде «Бунёдкор», организованном в Туракурганском районе Наманганской области, насчитывается 255 молодых людей. Среди них не только учащиеся профессиональных колледжей и академических лицееов, но и нетрудоустроенная молодежь. Ребята работают в фермерских хозяйствах, участвуют в благоустройствах и ремонтных работах в учебных заведениях.

Десятки молодых туракурганцев подключились к строительству современных домов по типовым проектам на селе. Их в этом году возводят целых 90. Один из жилых массивов появится в кишлаке Елхон, где коллектив общества с ограниченной ответственностью «Равнак» ведет строительство с опережением графика. Накануне Дня независимости здесь уже состоялся новоселье.

— Отлично работают у нас в бригаде «бунёдкоровцы», — говорит руководитель ООО «Равнак» Раҳимжон Мамажонов. —



Фото: С. Асланова, УЗА

Все они старательные, отличаются прилежностью и стремлением к освоению строительных профессий.

На всех объектах для членов отряда «Бунёдкор» созданы ком-

фортные условия, организовано горячее питание, выдана спецодежда, проведены инструктажи по технике безопасности, тем, кто прибыл из отдаленных районов, обеспечено проживание. Для

ребят активисты ОДМ «Камолот» подготовили культурно-просветительские мероприятия. Намечено нескольких конкурсов, что служит хорошим стимулом для повышения производительности

труда и качества работ. Когда под занавес сезона подведут итоги, победителям вручат дипломы и памятные подарки.

2 стр.

## ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ УЗБЕКИСТАНА

### Инновационные разработки служат интеграции науки и производства

**Узбекистан, обладая высокоразвитой производственной и перерабатывающей промышленностью, располагает значительными ресурсами отходов для получения новых полимерных материалов, которые ранее не производились, но имеют большое практическое значение. Это актуально как для получения ценных продуктов, так и для решения вопросов утилизации отходов.**

В Узбекистане традиционно развито производство натурального шелка, и отходы куколок тутового шелкопряда составляют около 8 000—10 000 тонн в год. Это сырье может служить перспективной базой для получения природных полимеров хитина-хитозана и их производных.

Хитин относится к числу наиболее распространенных в природе органических соединений и по распространенности занимает второе место после цеплюлозы. В настояще время мировое производство хитина и его производных со-

ставляет более 3 000 тонн в год. Ведущими странами — производителями хитинсодержащего сырья, в основном получаемого из панцирных отходов, морепродуктов, являются Малайзия, Китай, Япония, Южная Корея, США, Индия и Россия. Следует отметить, что наличие постоянно возновляющихся запасов этого сырья способствует увеличению объемов производства этого природного полимера.

Большое внимание, уделяемое вопросам рационального использования природных ресурсов, решению экологиче-

ских проблем, в том числе путем расширения использования биодеградируемых полимеров, к которым относятся хитин, а также широкие возможности использования химических превращений хитина для получения разнообразных по строению и свойствам материалов, делают этот полимер одним из самых перспективных материалов для производства и применения в различных областях.

Сотрудниками Научно-исследовательского центра химии и физики полимеров разработана инновационная технология комплексной переработки куколок тутового шелкопряда, позволяющая производить масло из куколок, белок, хитин, хитозан и его производные. Эти продукты имеют широкую сферу применения в фармацевтической, парфюмерно-косметической, лакокрасочной, пищевой, текстильной промышленности, медицинской сфере, животноводстве и других отраслях.

2 стр.

ным физико-химическими и биологическими свойствами, которые могут быть широко использованы в сельском хозяйстве, ветеринарии, животноводстве, птице- и рыбоводстве, а также других сферах. Научно-исследовательским центром химии и физики полимеров при Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека ведутся исследования по получению биоразлагаемых экологически безопасных полимерных и нанополимерных систем на основе полисахаридов с использованием местного сырья, обладающих улучшен-

ным физико-химическим и биологическим свойствами, которые могут быть широко использованы в сельском хозяйстве, ветеринарии, животноводстве, птице- и рыбоводстве, а также других сферах.

2 стр.

## КУРСОМ РЕФОРМ

### Отечественное заменяет импортное

**Осуществляемые в нашей стране социально-экономические реформы дают основания быть уверенным в том, что по истечении нескольких десятилетий люди назовут наше время эпохой больших перемен. Ибо именно в годы независимости в Республике получили интенсивное развитие все сферы жизни, масштабность преобразования которых кажется нам уже чем-то само собой разумеющимся.**

Как отметил в докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год глава государства, мы уже перестали обращать внимание и

воспринимаем как обыденное то, что в наших домах появилась абсолютно новая, современная техника и оборудование, без которых сегодня уже не обойтись и о которых лет двадцать назад мы фактически не знали.

2 стр.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

**Состоялось расширенное заседание Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.**

В нем приняли участие члены комиссии, сенаторы, депутаты, представители различных министерств и ведомств, общественных организаций.

Принятый в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране Закон «О социальном партнерстве» стал важным фактором в расширении взаимного сотрудничества НГО с государственными органами власти и управления, укрепил механизмы всестороннего содействия в реализации важнейших государственных программ.

В настоящем времени между исполнителями социального заказа — НГО, СМИ и других институтов гражданского общества и соответствующими государственными органами заключены договоры по реализации проектов государственного социального заказа.

2 стр.

## СОТРУДНИЧЕСТВО

### «Видеомост связал бизнесменов Риги и Ташкента»

— под таким заголовком в Латвии вышла статья на веб-сайте международного журнала «Открытый город». В ней, в частности, отмечается, что современные технологии дают возможность общаться и делать бизнес, не тратя при этом деньги на билеты и перелеты. В этом убедились латвийские и узбекские предприниматели, собравшиеся на видеоконференцию Рига — Ташкент, которую организовали журнал «Открытый город» и Торгово-промышленные палаты Латвии и Узбекистана.

«Своих узбекских коллег рижане приветствовали словами «Ассалому алайкум!», — пишет ее автор Татьяна Фаст. — В ютом зале латвийской Торгово-промышленной палаты собрались известные предприниматели, владельцы компаний и топ-менеджеры, представляющие производство, логистику, перевозки, туристическую отрасль, систему образования и медицину Латвии. Всех интересовал узбекский рынок и возможность установления прямых контактов. Кто-то уже побывал в Ташкенте, у некоторых был даже опыт сотрудничества с Узбекистаном, но большинство впервые выходило на эту деловую связь с надеждой на дальнейшее взаимодействие».

В мероприятии было также отмечено, что за последние два года торговый оборот между странами вырос в десять раз, а видеоконференция руководителей и представителей компаний стала успешным продолжением регулярных деловых контактов двух государств.

На встрече латвийские участники подробно ознакомили с преимуществами различных сфер Латвии. В частности, как отмечается в статье, с презентациями выступили глава Департамента развития рижской думы, член правления городского порта по туризму «Live Riga» М. Толстой, специалист по работе со странами России и СНГ туристской компании «Baltic Travel Group» (BTG) М. Митохина, глава Департамента маркетинга Рижского свободного порта Э. Суна, член правления компании «Aviation Cargo Transit Services» Е. Лившиц, совладелец и председатель совета АО «Grindeks» К. Либлман, совладелец многоотраслевого концерна «Vitrum Group» Ю. Басаков и другие.

Далее автор подчеркивает, что первыми «встречу видеосвязью» открыли

2 стр.

**ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ**

### В социальных проектах себя проявляют НГО

**Состоялось расширенное заседание Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.**

В нем приняли участие члены комиссии, сенаторы, депутаты, представители различных министерств и ведомств, общественных организаций.

Принятый в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране Закон «О социальном партнерстве» стал важным фактором в расширении взаимного сотрудничества НГО с государственными органами власти и управления, укрепил механизмы всестороннего содействия в реализации важнейших государственных программ.

В настоящем времени между исполнителями социального заказа — НГО, СМИ и других институтов гражданского общества и соответствующими государственными органами заключены договоры по реализации проектов государственного социального заказа.

2 стр.

# ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

## Инновационные разработки служат интеграции науки и производства

1 стр.

Природный полимер хитозан благодаря своим уникальным свойствам и его использованию в более чем 80 направлениях экономики называют полимером XXI века.

Хитозан, являясь биологически активным полимером, экологически безопасным, биоразлагаемым, нетоксичным препаратом, нашел широкое применение в сельском хозяйстве в качестве средства защиты семенного материала, овощей, фруктов от бактерий и вредителей, очистки почвы от нематод, удобрений пролонгированного действия и способствует сохранению сельскохозяйственных культур и повышению их урожайности.

В научно-исследовательском центре химии и физики полимеров при Национальном университете Узбекистана были начаты исследования, которые стали перспективным научным направлением создания полимерных средств защиты

растений, изучения взаимодействия полимеров с живым организмом (семенами), механизмов биологического воздействия полимеров на семена.

В результате активной исследовательской работы научных сотрудников разработан отечественный экологически безопасный полимерный пропротивитель со стимулирующим эффектом «УЗХИТАН», применяемый для предпосевной обработки посевного материала сельскохозяйственных культур (хлопчатника, зерновых, овощебахчевых и кормовых культур).

Кроме того, разработан также способ предпосевной обработки семян этим препаратом как эффективный и экономически выгодный способ находит широкое распространение в нашей стране. Поскольку «УЗХИТАН» разработан на основе локальных сырьевых составляющих, он рекомендован и включен в Программу локализации 2014–2016 годов.

За 2010–2015 годы объем оголенных капсулиро-

ванных семян хлопчатника, обработанных препаратом «УЗХИТАН», на заводах ассоциации «Узлахтасаноат» составил более 6,5 тысячи тонн, которые были высажены в фермерских хозяйствах всех областей нашей страны на площади более 130 тысяч гектаров. Выявлено, что в ряде фермерских хозяйств урожайность превысила контрольную отметку.

Таким образом, широкое применение инновационных научных разработок в агропромышленном комплексе страны способствует эффективной реализации экономических реформ, модернизации технологий, а также интеграции науки, образования и производства.

**С. РАШИДОВА,**  
директор Научно-исследовательского центра химии и физики полимеров при Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека, академик.  
(УзА).

## Трудовые отряды в «отличниках»

1 стр.

Отметим, что трудовое движение «Бунёдкор» проводится уже десятый сезон и его популярность постоянно растет. В Наманганской области, к примеру, по сравнению с минувшим годом количество участников возросло почти на десять процентов и достигло около трех тысяч человек. В организации отрядов участвуют и активисты сходов граждан махаллей.

В первых числах июля в ряды «бунёдкоровцев» влились и студенты трех наманганских вузов — всего почти тысяча человек, которые в предыдущих трудовых семестрах получили опыт работы на строительных объектах. Тогда основная часть студенческих групп участвовала в возведении жилых домов по типовым проектам в близлежащих районах. Этим собираются заняться и нынче.

— Работа в отрядах становит- ся для молодежи своеобразной школой возмужания, — говорит председатель областного отделения ОДМ «Камолот» Мухаммадали Убайдуллаев. — Здесь у ребят есть возможность не-плохо заработать, к тому же они приобретают трудовые на- выки, постигают азы различных профессий, что обязательно пригодится в будущем. Главное, конечно, что молодежь осознает важность своего уча-

тия в масштабной созидательной работе, проводимой во всех уголках страны.

Кашкадаринская область не стала исключением. В этом году внести свою лепту в градостроительство региона решили две тысячи студентов, учащиеся старших курсов профессиональных колледжей, при помощи которых до Дня независимости планируется сдать в эксплуатацию 70 ее объектов.

— Когда проект только разрабатывался, главными его целями были определены социальная защита и финансовая поддержка молодежи, привлечение ее к полезному труду в период летних каникул и обеспечение производственной практикой. Сегодня «Бунёдкор» — это надежный партнер молодого поколения, — говорит руководитель отдела по социальной защите и трудустройству молодежи областного отделения ОДМ «Камолот» Гулрух Худоева. — Студенческие группы, а именно 104 отряда, образованы в вузах города Карши, образовательных учреждениях региона. В эти дни работодатели подписываются с ребятами трудовые договоры, согласно которым они обязуются создать необходимые условия, обговоривается размер заработной платы. Большую работу ведут и организаторы ОДМ «Камолот», областное



управление по труду и социальной защите населения и другие структуры, в задачи которых входит обеспечить ребят необходимыми условиями труда и отдыха.

Одно уже ясно, что договоры с «бунёдкоровцами» готовы заключить ведущие строительной отрасли предприятия и организации, такие, как ООО «Омад сервис курилиш», «Кештараккиёт инвест», «Озод фарон» и многие другие. Ребята будут задействованы в разных сферах, но все же большая часть из них примет участие в строительстве типовых жилых домов, реконструкции социально

значимых объектов. Отметим, что молодые люди будут осуществлять полный комплекс строительных работ: от побелки до установки сантехнического оборудования.

Одним из первых в ряды трудового отряда вступил студент Каширинского государственного университета Азамат Муродов, принимающий участие в данном проекте уже во второй раз.

— В прошлом году, вступив

в отряд, осознал, что наш труд приносит пользу стране, — говорит А. Муродов. — Для меня это большая школа, поскольку считаю, что каждый молодой человек — будь он менеджер

**Нурбек АБДУЛАЕВ,**  
Малика АБАЙДУЛИНА,  
Фарход МИРЗАЕВ,  
наши собкоры.

## Отечественное заменяет импортное

1 стр.

За короткий период времени в нашем быту, практически в каждой семье, появились современные телефоны, ноутбуки, тюнеры, DVD-приставки, спутниковое и кабельное телевидение, духовые электропечи, морозильные камеры, водонагревательные бойлеры и т. д.

К примеру, по данным обследований домохозяйств, в настоящее время 94 процента семей имеют холодильники, 84 процента — различные виды электрического кухонного оборудования, 63 процента — стиральные машины, более половины — компьютеры, пылесосы и микроволновые печи, треть семей пользуется кондиционерами.

Примечателен и тот факт, что не так давно такую современную бытовую технику в нашу страну завозили из-за рубежа. Сегодня же широкий выбор товаров бытового назначения нового поколения предлагают отечественные производители. Причем техника ни в чем не уступает

качественным параметрам известным импортным аналогам и имеет свои преимущества — более доступную цену и адаптированность к местным климатическим условиям.

Немаловажная роль в этом деле отведена АК «Узлехсаноат», предприятиями которой разрабатываются и внедряются в практику множество перспективных проектов, благодаря чему внутренний рынок с каждым днем все больше пополняется качественной импортозамещающей современной техникой, отвечающей требованиям даже самых взыскательных покупателей.

Важным фактором выпуска экспортноориентированной продукции и ее выхода на международный рынок стало внедрение системы менеджмента качества ISO на предприятиях компаний. Здесь надо отметить, что основным условием получения такого своеобразного пропуска на внешний рынок является соответствие определенным мировым стандартам, которыми учитываются как условия труда работ-

ников, так и техническое и технологическое оснащение предприятий. В этом деле на руку приходится тесное сотрудничество и развитие международных кооперационных отношений с ведущими производителями из КНР и Республики Корея, обеспечивающими своевременную поставку в нашу страну передового технологического оборудования.

Сегодня благодаря принятым мерам современный рынок бытовой техники предлага-ет покупателю самый широкий ассортимент бытового оборудования разной сложности и качества. К примеру, одним из первых, кто поставил на внутренний рынок современные газовые плиты, мини-духовки и кондиционеры отечественного производства, стало УП «Eco Elektron». В деятельности предприятия примечательно и то, что основную часть коллектива составляет молодежь, выпускники профессиональных колледжей. Так что предприятие не только обеспечивает локализацию высокотехнологичной бытовой

техники и отдельных ее компонентов, но и вносит свой вклад в повышение уровня благополучия части населения, создавая рабочие места.

Динамичному росту еще одного предприятия СП ООО «Indigo Electronics» способствовали созданные в стране условия для развития предпринимательской деятельности, благоприятный инвестиционный климат, льготы и преференции. К открытию производства было принято на работу около 40 человек. На данный момент здесь уже трудятся более 70 работников. Сотрудники этого предприятия с удовольствием помогают учащимся профессиональных колледжей освоить азы производственного дела. В последующем инициативные и ответственные ребята становятся частью слаженного коллектива.

Предприятие специализируется на выпуске двухбаковых полуавтоматических стиральных машин, и, несмотря на небольшой срок существования компании, ей уже удалось завоевать немало покупателей,

интересующихся продукцией этой марки. Специалисты считают, что большому спросу на их продукцию способствует несколько факторов, связанных как с ценовыми критериями, так и с качественными показателями товара.

— До недавнего времени было ошибочное мнение, что значительная разница в стоимости между товарами отечественного и зарубежного производства свидетельствует о недостатке качества продукции, — отмечает директор предприятия Миразиз Абдулсаматов. — Сегодня же специалисты советуют исходить не из принципа «что дороже — то и лучше», а смотреть на качественные показатели товара. И здесь в случае необходимости в отличие от импортной продукции потребители могут напрямую обратиться непосредственно к производителю.

В последние годы практический каждый из нас не представляет повседневную жизнь без мобильных телефонов, которые в последнее время служат не только средством связи,

## В социальных проектах себя проявляют ННО

1 стр.

держи проектов СМИ, активно освещая процессы углубления демократических реформ и формирования гражданского общества, повышения общественно-политической активности граждан, развитие организационно-правовых основ деятельности общественных организаций, их тесного взаимодействия с госорганами на местах в реализации программ социально-экономического развития, решения гуманитарных проблем, защиты прав, свобод и интересов различных слоев населения.

На это был нацелен конкурс «Поддержка проектов независимых СМИ по освещению хода реализации государственных социальных программ, процессов углубления демократических реформ и формирования гражданского общества». В нем приняли участие 88 СМИ, представившие 105 проектных заявок. Из них 60 проектов получили финансовую поддержку Парламентской комиссии на 900 миллионов сумов.

В целом по итогам двух конкурсов Парламентская комиссия приняла решения о поддержке 135 социально значимых проектов ННО, СМИ и других институтов гражданского общества, на общую сумму два миллиарда сумов.

В ходе мероприятия члены Парламентской комиссии рассмотрели также вопросы предоставления методической помощи общественным комиссиям по социальному партнерству, включая организацию широкой пропаганды национального практического опыта по социальному партнерству между органами государственной власти и общественными организациями в электронных и печатных СМИ, прежде всего в интернет-пространстве — в интернет-газетах и на интернет-сайтах с использованием национальных блогеров, проекты которых поддержаны в виде государственных грантов, и других.

В нынешнем году количество ННО и других институтов гражданского общества, желающих принять участие в реализации важнейших положений госпрограммы, по сравнению с предыдущими годами выросло на 20 процентов, число проектов — на 11 процентов. Этому способствовали принятые меры по широкому информированию представителей ННО, СМИ и других институтов гражданского общества об условиях, сроках, целях и задачах государственных грантовых конкурсов.

К примеру, по итогам конкурса «Широкое привлечение ННО к реализации задач, определенных в Государственной программе «Год внимания и заботы о старшем поколении» Парламентская комиссия приняла решение о поддержке 11 проектирований — на 11 процентов.

По завершении заседания победителям конкурса на получение государственных социальных заказов вручены соответствующие сертификаты.

Следует отметить, что на заседании акцентировано внимание на вопросах под-

совершенствование организаций управления и дальнейшему развитию электротехнической промышленности республики в 2014–2018 годах».

— В целях исполнения поставленных задач прежде всего принимаются меры по модернизации и технологическому обновлению производственных предприятий отрасли, расширению долгосрочного сотрудничества с ведущими мировыми производителями бытовой техники, — говорит начальник управления АК «Узлехсаноат» Азизбек Курбонов. — Кроме того, руководством страны принял ряд документов, откладывающих широкие возможности как перед частными производителями, так и перед крупными компаниями. Особыми условиями, льготами и преференциями пользуются иностранные инвесторы, партнеры и производители, что становится прочным фундаментом для дальнейшего развития отрасли, наполнения внутреннего рынка качественной электротехнической продукцией, достойного ее представления на международном рынке под маркой «Сделано в Узбекистане».

**Дильдора РАУПОВА,** наш корр.

## СФЕРА ФИНАНСОВ



**Реализация делового потенциала населения, финансовая поддержка субъектов предпринимательства являются сегодня основными направлениями деятельности банковской системы нашей страны. Поэтому финансовые учреждения укрепляют взаимоотношения с клиентами, стараются выделять им средства на выгодных условиях и оказывать оперативные услуги. Ко всему, для населения создаются возможности хранить и приумножать свои сбережения в банке, а также получать льготные кредиты.**



## Надежный партнер деловых людей

Говоря об отношениях между финансовыми учреждениями и деловыми людьми, следует особо отметить постановление Президента Республики Узбекистан от 11 марта 2011 года «О дополнительных мерах по увеличению кредитования субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства». Этим документом на банки возложены задачи по выделению средств для финансирования высокотехнологичных и инновационных проектов предпринимателей, производственных микрофирм и малых предприятий, дехканских и фермер-

ских хозяйств, расположенных в отдаленных и труднодоступных районах, а также с избыточными трудовыми ресурсами.

Также в соответствии с указом доходы коммерческих банков от предоставления кредитов за счет ресурсов специального Фонда льготного кредитования до 1 января 2016 года освобождены от налога на прибыль юридических лиц.

За последние годы в нашей стране принят еще ряд правовых документов, направленных на дальнейшее улучшение деловой среды, устранение барьеров на пути развития сферы. В результате

создается прочный фундамент для свободного осуществления предпринимательской деятельности. Например, от предпринимателей не взимается плата за открытие в банке расчетного счета в национальной валюте, также их заявления о получении кредита рассматриваются в течение трех дней.

Эффективность таких факторов ярко проявляется в деятельности акционерного коммерческого банка с участием иностранного капитала «Hamkorbank». За шесть месяцев текущего года банк выделил 21 868 хозяйствующим субъектам кредиты,

общий объем которых составляет 158 процентов по отношению к аналогичному периоду прошлого года. Благодаря этому создано 2 580 рабочих мест.

Заслуживает внимания, что 101,6 миллиарда сумов из этих кредитных средств выданы 2 212 женщинам-предпринимателям, а 7,32 миллиарда сумов — 228 выпускникам профессиональных колледжей. Также на поддержку семейного предпринимательства направлено 5,8 миллиарда и на развитие сферы услуг и сервиса — 67,7 миллиарда сумов.

Наряду с этим «Hamkorbank» уделяет отдельное внимание обеспечению выполнения постановлений Президента страны «О дополнительных мерах по расширению производства продовольственных товаров и насыщению внутреннего рынка», «О дополнительных мерах по стимулированию расширения производства отечественных непродовольственных потребительских товаров». Представителям этих двух отраслей банку выделено, соответственно, 134,5 миллиарда и 59 миллиардов сумов кредитных средств.

Словом, в настоящее время «Hamkorbank» становится одним из крупных финансовых учреждений, занимая достойное место в экономике страны. Предлагаемые клиентам привлекательные услуги, в целом — деятельность, основанная на взаимном доверии, дает свои положительные результаты.

Коллектив банка до конца года планирует увеличить объем кредитов, выделяемых только субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, в 130 раз. Таким образом через финансющую поддержку данного сектора банк старается внести вклад в развитие экономики страны и повышение уровня жизни населения.

Пресс-служба банка.

## ПРИЗНАНИЕ

— В нынешних условиях, когда в экономике усиливается конкуренция, заниматься бизнесом нелегко. Но необходимо признать, что создаваемые в нашей стране условия, предоставляющие возможности и льготы играют важную роль в расширении рядов предпринимателей, уверенных в себе и успехе своего дела. Я горжусь, что являюсь одним из них.

## Возможности побуждают к инициативе

Несколько лет назад составила бизнес-план по организации швейного предприятия и представила его в «Hamkorbank», точнее — в филиал «Нодира-бегим» в городе Андижане. Одобрил мой бизнес-план, специалисты банка решили выделить кредит в 100 миллионов сумов. На эти средства я приобрела 11 швейных машинок и обеспечила работой 10 женщин махалли. В настоящее время спрос на наши изделия растет.

Сотрудничая с данным финансовым учреждением, поняла, что не ошиблась в выборе банка.

## Успех обеспечен

— «Hamkorbank» стал надежным партнером предпринимателя. Оказываемые здесь современные услуги, выделяемые льготные кредиты заслужили признание деловых людей.

В развитии нашей деятельности также есть особая роль филиала «Самарканд» этого финансового учреждения. Дело в том, что предоставленный им кредит в размере 2,5 миллиона долларов США нам очень пригодился. Благодаря ему смогли завести на предприятие по выпуску строительных материалов

зарубежную технологическую линию, которая способствовала повышению производительности.

Заслуживает внимания, что все работники банка являются квалифицированными специалистами, стараются оперативно и качественно выполнять любые пожелания клиентов. И это

считается важнейшей особенностью их деятельности.

Пользуясь случаем, выражаем благодарность коллективу банка и желаем, чтобы в работе по оказанию клиентам надежных и гарантированных услуг ему всегда сопутствовала удача.

Шухрат МАРДОНОВ,  
руководитель  
общества с ограниченной  
ответственностью  
«Хомбай жавохари».

Самаркандская область

## Услуги лицензированы

## ПРИГЛАШЕНИЕ НА ТЕНДЕР

Грант № BMZ 2005 70 127

1. Правительство Республики Узбекистан получило кредит в сумме 8 млн евро и грант в сумме 1 млн евро (№ BMZ 2005 65 205 и № BMZ 2005 70 127) от Германского банка развития KfW на реализацию программы «Содействие развитию профессионального образования в сфере строительных профессий, ориентированного на рынок труда» в соответствии с соглашением о займе и гранте между банком KfW Франкфурт на Майне и Республикой Узбекистан от 18 апреля 2010 года.

2. Согласно особому соглашению к договору о предоставлении ссуды и финансировании проекта, подписанному Центром среднего специального, профессионального образования (ЦССПО) и Германским банком развития KfW от 18 апреля 2010 года, часть гранта предусмотрена для проведения программы повышения квалификации для преподавателей и мастеров учебных мастерских отборных профколледжей.

Повышение квалификации будет проходить по трем профессиям:

- Строительно-отделочные работы
- Плотнические работы/настил полов
- Установка, эксплуатация и ремонт систем газоснабжения, водоснабжения и канализации.

Программа повышения квалификации основывается и направлена на новый учебный план по трем профессиям, а также начальный тренинг по работе на оборудовании, уже закупленном в рамках данного проекта.

3. Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Центр среднего специального, профессионального образования настоящим приглашает заинтересованных участников торгов представить запечатанные тендерные предложения на оказание услуг по обучению. Программа обучения будет разработана и проведена профессиональной и опытной тренинговой компаний, которая будет отобрана посредством проведения международного тендера.

4. Приемлемость: участниками торгов могут быть поставщики услуг без ограничения гражданства. Сотрудничество с местными консультантами приветствуется.

5. Полный пакет тендерной документации можно получить в Центре среднего специального, профессионального образования по адресу: Республика Узбекистан, 100095, г. Ташкент, ул. 2-Чимбой, 96, тел. 246-16-62, факс (+99871) 246-11-09, e-mail devon@markaz.uz, piu\_kfw@yahoo.de после представления письменного запроса или обращения по факсу или электронной почте, оплаты невозмещаемого вноса в размере 200 евро или в эквивалентной сумме в узбекских сума по курсу, установленному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты.

Оплата будет производиться посредством банковского перевода на следующий счет: 20203978803761981001 (транзитный счет в евро), ОКОНХ 92120, ИНН 202515618, АКИБ «Ипотека-банк» Мехнаткин филиал, МФО 00423 на имя Центра среднего специального, профессионального образования.

6. Тендерные предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу Центра среднего специального, профессионального образования до 16.00 (ташкентского времени) 24 августа 2015 года вместе с тендерной гарантией не менее 2% от стартовой цены тендера (585 тыс. евро) в евро. Тендерные предложения будут вскрываться по тому же адресу в присутствии представителей участников торгов, которые захотят присутствовать в 16.00 (ташкентского времени) 25 августа 2015 года.

Центр среднего специального,  
профессионального образования  
Республика Узбекистан,  
100095, Ташкент, ул. 2-Чимбой, 96.  
Телефон (+99871) 246-16-62.  
Факс (+99871) 246-11-09.  
E-mail: devon@markaz.uz, piu\_kfw@yahoo.de

1071-1A/523

## Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 4 по 10 июля 2015 года

(Окончание. Начало в № 142.)

6. Постановление правительства Центрального банка, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 12 июня 2015 года № 117-В-2, 02-02/12-25 «О признании утратившим силу Порядка взимания сборов за въезд иностранных автотранспортных средств на территорию Республики Узбекистан, а также изменения к нему».

Зарегистрирован 9 июля 2015 года, регистрационный № 2695 (вступил в силу с 13 июля 2015 года).

7. Постановление правительства Центрального банка, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 12 июня 2015 года № 335-В, 02-02/12-26 «Об утверждении Порядка взимания сборов за въезд иностранных автотранспортных средств на территорию Республики Узбекистан, а также изменения к нему».

Зарегистрирован 9 июля 2015 года, регистрационный № 2694 (вступил в силу с 13 июля 2015 года).

8. Приказ министра внутренних дел Республики Узбекистан от 6 июля 2015 года № 110 «О внесении изменений в приложение № 2 к Правилам внутреннего распорядка следственных изоляторов Министерства внутренних дел Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 10 июля 2015 года, регистрационный № 2456 (вступил в силу с 13 июля 2015 года).

II. Выведены из государственного реестра:

1. Положение о требованиях к аккредитации капитала коммерческих банков (регист. № 949 от 25 июля 2000 года), утвержденное Правлением Центрального банка Республики Узбекистан, а также изменения к нему (регист. № 674-1 от 27 июля 2000 года).

Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции 6 июля 2015 года № 221-М.

Вышеприведенные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием новых нормативно-правовых актов.

изменения и дополнения к нему (регист. № 949-1 от 21 декабря 2000 года), (регист. № 949-2 от 14 мая 2002 года), (регист. № 949-3 от 20 июня 2005 года), (регист. № 949-4 от 13 декабря 2007 года), (регист. № 949-5 от 20 января 2010 года), (регист. № 949-6 от 20 марта 2010 года), (регист. № 949-7 от 30 января 2013 года).

Зарегистрирован 9 июля 2015 года, регистрационный № 2695 (вступил в силу с 13 июля 2015 года).

6. Постановление правительства Центрального банка, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 12 июня 2015 года № 335-В, 02-02/12-26 «Об утверждении Порядка взимания сборов за въезд иностранных автотранспортных средств на территорию Республики Узбекистан, а также изменения к нему».

Зарегистрирован 9 июля 2015 года, регистрационный № 2694 (вступил в силу с 13 июля 2015 года).

7. Постановление правительства Центрального банка, Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 12 июня 2015 года № 335-В, 02-02/12-26 «Об утверждении Порядка взимания сборов за въезд иностранных автотранспортных средств на территорию Республики Узбекистан, а также изменения к нему».

Зарегистрирован 10 июля 2015 года, регистрационный № 2456 (вступил в силу с 13 июля 2015 года).

II. Выведены из государственного реестра:

1. Положение о требованиях к аккредитации капитала коммерческих банков (регист. № 949 от 25 июля 2000 года), утвержденное Центральным банком Республики Узбекистан, а также изменения к нему (регист. № 674-1 от 27 июля 2000 года).

Вышеприведенные документы выведены из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием новых нормативно-правовых актов.

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

В связи с унификацией самолетно-моторного парка

Национальная авиакомпания

«Узбекистон хаво йуллари» предлагает к продаже авиационную технику, выведенную из эксплуатации и находящуюся на хранении:

- ВС Як-40 Ук87923 по цене 290 020 долларов США;

- ВС Як-40 UK88217 по цене 138 090 долларов США;

- ВС Ту-154M UK85764 по цене 2 124 000 долларов США;

- ВС Ту-154B-2 — 1 шт.;

- ВС Ту-154M — 2 шт.;

- ВС Ил-76ТД UK76427 по цене 2 246 090 долларов США;

- ВС Ил-76ТД UK76793 по цене 2 240 460 долларов США;

- ВС Ил-76ТД UK76794 по цене 1 424 010 долларов США;

- ВС Ил-76ТД UK76821 по цене 1 552 580 долларов США;

- ВС Ил-76ТД UK76831 по цене 2 701 770 долларов США;

- ВС Ил-76ТД UK76844 по цене 2 549 730 долларов США, а также:

- авиадвигатели Д-30КП-2 — 15 шт.;



## Почет и уважение аксакалам

**За последние два с лишним десятилетия в Узбекистане произошли огромные преобразования, повысились благосостояние народа, созданные условия для молодежи позволяют ей достигать больших успехов в учебе, спорте. Радует, что в стране глубоко чтут и ценят представителей старшего поколения, внесшего кропотливый вклад в создание основы дальнейшего развития страны, улучшения социальной сферы, воспитания подрастающей смены.**

Большую часть жизни я посвятила преподаванию химии. Сейчас нахожусь на заслуженном отпуске, но предоставленные социальные условия у нас в стране для пожилых людей позволяют проводить время активно и содержательно. Так, для повышения культурного уровня, развития творческих способностей, которым не удалось уделить времени раньше, я и мои ровесники посещаем во Дворце культуры кружки сольного и хорового пения, танцев, театрального мастерства. На праздничных концертах, организуемых в течение года, группы пенсионеров выступают со своими номерами, и аплодисменты зрителей воодушевляют. В трудовых коллективах, где мы работали, регулярно устраиваются встречи с молодежью под девизом «Почет», «Уважение», «Ветераны — наша гордость», «9 Мая — День памяти и почестей». Во время их проведения аксакалы делятся своим богатым профессиональным опытом, рассказывают о многих интересных былых событиях. Есть у нас возможность поучаствовать и в общественной жизни маҳаллей, если нужно дать полезный совет, помочь участникам, жизненным опытом. Уверена, такая атмосфера уважения и заботы о старшем поколении царит только в родном Узбекистане.

Особо хочу отметить ту всемерную поддержку, которую оказывает нам

Президент. Например, мартовский Указ главы государства «О поощрении участников войны 1941—1945 годов» послужил важным руководством к действию в этом направлении. Только Советом Федерации профсоюзов Узбекистана была оказана адресная помощь тысячам ветеранов труда. Для них же были выделены льготные и бесплатные путевки для оздоровления в санаториях, организованы экскурсии в Хиву, Бухару, Самарканд, другие исторические города. В дни главных праздников для ветеранов устраиваются концерты с участием известных артистов и ансамблей, чествуют их в торжественной обстановке, оказывают необходимую помощь, вручая ценные подарки, цветы. Задействованы в этом и коллективы предприятий, организаций, где они работали, молодежь маҳаллей. Все это наполняет жизнь, заряжает добрым энергии, поднимает настроение.

Добавлю, молодым людям, среднему поколению необходимо помнить, что большие достижения в экономике, мирная и благополучная жизнь, развивающаяся социальная сфера получены благодаря независимости. Именно этот факт создает основу дальнейшего уверенного продвижения к великому будущему страны, улучшения жизни людей.

Маргарита СУВОРОВА, пенсионерка.

## ЯГОНАСАН, МУКАДДАС ВАТАН!

# Воспевая Родину

**Ежегодно республиканский смотр-конкурс «Ягонасан, мукаддас Ватан!» объединяет сотни талантливых самодеятельных музыкантов и певцов, ведь в нем принимают участие все желающие, независимо от возраста, нации и профессии. Главное — участники творческого состязания представляют новые песни и музыкальные произведения, посвященные Отчизне.**

Так, в столичном Дворце «Туркестон» состоялся городской этап, организованный Ташкентским хокимиятом, городским главным управлением по делам культуры и спорта. Здесь свой талант и мастерство продемонстрировал 41 участник — победитель районных этапов.

С обретением независимости вопросы повы-

## СПОРТ

# Увлеченные романтикой горных вершин

**В рамках реализации молодежной политики в нашей стране сформирована сеть специализированных образовательных учреждений, способствующих воспитанию молодежи в духе любви и преданности Родине, формированию у юношей и девушек востребованных профессиональных навыков.**

Одним из таких образовательных центров является Самаркандская областная детско-юношеская спортивная школа по горным видам спорта. На ее базе секреты и особенности горного, пешего и велотуризма, а также скалолазания и спортивного ориентирования осваивают около 700 учащихся общеобразовательных школ и профессиональных колледжей. Примечательно, что почти 35 процентов контингента школы составляют девушки.

Популярность данной ДЮСШ обусловлена тем, что практические занятия, учебно-тренировочные сборы и соревнования проводятся в горных условиях, на лоне живописных ландшафтов нашей страны. Романтика путешествий, преодоления водных препятствий и покорения вершин, магия гор и первозданной природы с непреодолимой силой манят сюда сотни юношей и девушек. Под руководством опытных наставников ребята обретают полезные практические навыки, учатся ценить

красоту и самобытность природы родного края. Горные виды спорта сегодня являются неотъемлемой частью формирования у подрастающего поколения экологической культуры.

Все направления подготовки спортсменов имеют прикладное значение и, помимо спортивной закалки, формируют у ребят профессиональные навыки, — говорит директор школы Ботир Нурбеков. — Наши воспитанники востребованы в спасательных подразделениях Министерства по чрезвычайным ситуациям, промышленном алpinизме, воинских подразделениях



Фото автора  
Азиза Хамидова, также являющаяся членом национальной сборной страны.

— Оказавшись на первых сбоях в горах, была очарована величием и первозданной красотой природы, — признается девушка. — Не случайно горные туристские маршруты Узбекистана привлекают сегодня путешественников со всего мира. Чтобы получить мощный эмоциональный заряд и вдохновение от соприкосновения с природой, успешно преодолевать сложные дистанции, важно владеть

знаниями и навыками, гарантирующими безопасность. Грамотному и профессиональному поведению в горах нас учат в ДЮСШ.

В последние годы существенно укрепилась и материально-техническая база школы. В распоряжении воспитанников и их наставников имеется необходимое снаряжение от ведущих мировых производителей — страховочные канаты, карабины, палатки, спальные мешки, спасательные жилеты, современные велосипеды. На базе ДЮСШ возведен один из лучших в стране складромов. Благодаря созданным условиям сотни юношей и девушек приобщаются к здоровому и активному образу жизни.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
наш соб. корр.

## На правах рекламы

# Qishloq Qurilish Bank

**предлагает всем соотечественникам следующие виды новых вкладов:**

## В национальной валюте:

- «Кексаларга таъзим» — срок депозита 12 месяцев.
- «Кексаларни кадрлаш» — срок депозита 6 месяцев.
- «Жасорат» — срок депозита 14 месяцев.
- «Матонат» — срок депозита 5 месяцев.
- «Самарави» — срок депозита от 2 до 6 месяцев.

**Начисленные проценты на эти вклады выплачиваются ежемесячно.**

**«Имконият» — срок депозита от 1 до 3 лет.**

**Недоиспользованные проценты ежемесячно причисляются к основной сумме вклада, на которые также производится начисление процентов (капитализация). Выплата начисленных процентов производится по окончании срока хранения вклада.**

## В иностранной валюте:

- «Percent» — средства принимаются на 4 месяца.
- «Profit» — средства принимаются на 12 месяцев.

**Средства принимаются в долларах США, выплата начисленных процентов производится ежемесячно или по окончании срока вклада.**

**В целях поддержки сельских жителей, желающих приобрести жилые дома, строящиеся по типовым проектам, предлагаем следующие вклады.**

- «Хонадон» — срок депозита более 1 года.
- «Мадад» — срок депозита не менее 1 года.
- «Курилишга бошлангич бадал» — срок депозита 1 год.



## Все ваши вклады гарантированы Фондом гарантирования вкладов граждан в банках

## Ваши вклады:

- ★ освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- ★ используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- ★ объем вкладов не ограничен.

**Справки по телефонам:  
(+998 71) 150-72-58, 150-39-93.  
www.qqb.uz**

# «Кишлак курилиш банк» — на службе вашего благополучия!

Услуги лицензированы

## Халқ сўзи Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-730.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 21 877. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



12345



**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбутчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz  
e-mail: info@narodnoeslovo.uz